

小威、穆雷宣布退赛，纳达尔、小德伤病缠身 星光黯淡，谁来照亮澳网

北京时间1月5日，卫冕冠军小威廉姆斯在社交媒体上宣布退出澳网，她在一份声明中表示自己仍未准备好产后的复出。去年小威在澳网决赛击败了姐姐大威，夺得了职业生涯第23座大满贯单打冠军，一举超越格拉芙成为公开赛时代的历史第一人。

小威宣布退出比赛

对于小威来说，2017年赛场外的她过得相当精彩。澳网夺冠、怀孕产女、与未婚夫结婚，小威完成了身为女人的全部大事。难怪她自己也在社交媒体上感叹，“去年对我来说太神奇了。”进入2018年，球迷最大的期待就是见证小威在澳网的卫冕。

去年12月30日，小威选择将产后复出的首战定在了2017阿布扎比表演赛上。此次表演赛小威廉姆斯对阵2017年法网冠军奥斯塔彭科，小威大比分1:2不敌奥斯塔彭科。澳网即将于墨尔本当地时间1月15日拉开战幕，留给小威适应调整比赛的时间已经所剩无几了。

就在这一关键时刻，小威在社交媒体上宣布放弃卫冕澳网的决定，在声明中她表示：“在我复出打的第一场比赛之后，已经意识到暂时无法恢复到最高水平。我的教练和团队总是说，只要你准备好了就去参加比赛，我可以出战但不想以这样的状态参加，我想做得更好，所以需要更多的时间。虽然我对此感到失望，但最终决

定不参加今年澳网。去年澳网的记忆至今铭记在心，我期待着再次回归赛场，感谢球迷们和澳网的支持和理解。”

澳网期待小威亮相

澳网赛事总监克雷格·泰利曾公开表示看好小威出战2018年澳网的可能性，而小威参加阿布扎比表演赛的决定，无疑又给大家吃了一粒定心丸——这位23座大满贯单打冠军得主，似乎确实做好了重返赛场的准备。

在获悉小威退出澳网的决定后，克雷格·泰利表示：“真正的冠军塞蕾娜在过去几个月里，为了参加澳网而做出了艰巨的努力。她已经超越了这项运动本身，对她来说比赛永远是不够的，她想给自己一个绝佳的夺冠机会。我一直和塞蕾娜的团队保持着联系，知道她为什么在最后一刻才做出最终的决定。我们都喜欢看到最好的塞蕾娜，我希望她今年能回归赛场，并且迫不及待地欢迎她回到2019年的澳网。”

客观地说，小威在与奥斯塔彭科的比赛中，确实展现出来了一些久疏战阵之感——赖以

成名的强力抽球并未展现出其应有的威力，相反的是，她采用了更加稳妥的击球，加上了更多的旋转控制，但落败的结果也证明了小威并未恢复到最佳的竞技水准。

今年参赛阵容惨淡

随着穆雷、小威和锦织圭的相继退赛，或许已经预示着今年澳网阵容惨淡。首先，男子四巨头中，穆雷已经确认退赛，纳达尔和德约科维奇都有不同程度的伤病，澳网前景成疑。

穆雷是三人中最早到达澳洲的，最终因为臀部伤病未愈选择退赛。而穆雷现在的问题，似乎不仅是澳网退赛，而是整个职业生涯都有危机。退赛之后，他在社交媒体上发布了一篇感人至深的长文，承认了手术也在考虑范围之内，言语中流露出无比的惆怅。

纳达尔和德约科维奇，目前仍然计划参加澳网前的“超级抢十”表演赛，同样计划出战的还有瓦林卡。而在这之前，他们已经先后退出了阿布扎比、布里斯班和多哈的比赛。纳达尔是因为膝伤，德约是肘伤，瓦林卡虽然去年做了手术，但恢

复情况不如预期。即便三人能如约参加“超级抢十”赛，也不意味着就能百分之百出现在澳网。另外，锦织圭在接连退出布里斯班和悉尼两站比赛之后，也无奈宣布了澳网退赛的消息。

女单方面，光是卫冕冠军

小威的退赛，就够让组委会头疼了。此外，三位大满贯冠军阿扎伦卡、科维托娃和穆古拉扎，也分别因为夺子官司、病毒感染和腿部抽筋，退出了新赛季首周的比赛，能否赶在澳网前复出，现在也要打上一个问号。

(小麦)



穆雷的缺阵让球迷有些失望。(资料片)

鲁能明日赴广州集训

本报记者 李志刚

2018年1月4日，鲁能泰山队结束了假期重新集结，启动新赛季备战。1月5日上午，球队进行了专项体检，下午球队进行大数据身体机能测试。根据此前公布的行程安排，鲁能泰山队一行将于1月7日飞赴广州进行集训，内容以体能和技战术训练为主。该阶段冬训结束后，球队还将飞赴迪拜进行为期半个月的海外拉练。

1月5日，适逢鲁能体育成立二十周年，当天上午，山东鲁能泰山足球俱乐部用一场小而温馨的仪式庆祝“生日”，向忠诚相伴的广大鲁蜜致敬。这里没有盛大的庆典，也没有绚丽的舞台，鲁能体育满怀感恩之心，邀请部分追随球队数十年的球迷和媒体朋友，在俱乐部的荣誉殿堂重温历史，憧憬未来。鲁能体育球迷文化墙进

驻荣誉室并揭幕，代表了俱乐部将球迷文化建设作为立身之本，将广大球迷的拥护和支持作为实现足球梦想的根本动力。

1月5日，鲁能泰山俱乐部正式与卢卡斯完成签约，卢卡斯将担任球队守门员教练，与球队一起征战新赛季的比赛。相关资料显示，卢卡斯1981年12月12日出生于巴西，自2013年起，卢卡斯来到中国职业俱乐部执教，先后在青岛中能和重庆当代力帆俱乐部担任守门员教练，得到了所在俱乐部和球迷的积极评价。根据媒体的解读，随着卢卡斯的官宣，如今鲁能新赛季教练组已经完成组建，球队主教练是李霄鹏，技术总监是郝伟，体能教练是前全北现代助理教练法奥，守门员教练是卢卡斯，三名中方教练分别是王军、李刚和胡宇。

乒超联赛半程结束，鲁能男女队均暂列次席 期待“下半场”表现更精彩

本报讯(记者 许恺玲)

本周乒超联赛半程结束，在上半赛季的比赛中，联赛传统强队山东鲁能男女队均表现不错。山东鲁能男队目前以6胜3负的成绩与天津权健并列第二，山东鲁能男队主教练郭克励对于本赛季表现表示满意，同时也希望球队继续打好后面的比赛。

本赛季之前，外界对鲁能女队更加看好。在国家队女队主力成员朱雨玲的带领下，女队在本赛季乒超比赛中一开始就取得了8连胜，创造了球队近几年最好的开局。只可惜在第一阶段最后一场比赛中惜败武汉安心百分百，与武汉队同积17分，由于双方胜负关系，鲁能女队暂列第二名。对于球队上半程表现，山东鲁能女队主教练

于国鹏认为，球队到目前为止发挥正常，希望下半程比赛力争好成绩。

本赛季鲁能女队在阵容方面引进了上赛季武汉队冠军队员刘高阳，增强了阵容实力。而作为球队的一单，朱雨玲在比赛中发挥出一定的水平，在乒超联赛女团个人排名中取得了8胜4负的成绩。对于她本赛季的表现，于国鹏这样认为：朱雨玲是一名职业球员，训练认真，比赛投入，是青训队员榜样，也是职业球员的典范。赛季初朱雨玲由于国际比赛比较多，状态不是很稳定，但在近几场比赛中她状态复苏，越打越好。

除了单打成绩满意外，于国鹏也对双打和二单的表现给予了一定认可。球队双

打李晓丹出场次数最多，搭档刘高阳和顾玉婷，在9场比赛中取得了8胜1负的成绩，在前半程表现稳定。二单也为球队发挥了一定作用，二单球员在比赛中打得非常艰苦，经常碰到对方的一号球员，顾玉婷和范思琦作为二单发挥出色，都取得了3胜2负的好成绩。今年比赛较去年有些提高，每个队员都做出了极大的贡献。

今年的赛制与往年不同，第二阶段每一轮比赛都很重要，于国鹏给全队提出了“拼冠军”目标。接下来的第二阶段鲁能女队将有7个客场比赛，赛程比较紧张，于国鹏希望全队团结一致，延续第一阶段良好的表现，全力以赴打好后面的比